

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
детский сад № 41 «Подснежник» муниципального образования город-курорт  
Анапа

**Методическая разработка по  
использованию авторской дидактической  
игры «Доминошка»**

Автор: Беяева  
Людмила Анатольевна

Федеральный государственный образовательный стандарт начального образования ориентирует педагогов на широкое использование в обучении детей потенциала игровой деятельности и, в частности, дидактических игр. Ведь они занимают важное место в реализации ФГОС НОО, поскольку обязательным элементом в них является познавательное содержание и умственная задача. Дидактическая игра «Доминошка» - один из интересных и эффективных видов игр, которая помогает не только ребенку освоить и закрепить соотношение цифры с точками, а также учит детей работать в команде, положительно влияет на сплочение детского коллектива и просто поднимает настроение. Игра уникальна и тем, что она напольная.

Игра «Доминошка» состоит из:

- 28 домино большого размера, сшитые из плащевой ткани, что позволяет его стирать и мыть (предназначено играть на полу или большом столе). Размер домино обусловлен не только тем, что в него интереснее играть, но и тем, что его можно использовать детям с ОВЗ.

Логическое домино учит классифицировать и сравнивать круги. Данная настольная игра разработана для развития логики и закрепления математического счета и сравнения.

Для достижения этой цели через игру можно решать следующие задачи:  
Личностно-ориентированные: учить детей правильно выполнять правила; упражнять в подбории парных рисунков и соединять их в цепочки.  
Образовательные: закрепление представлений о сравнении и счете.  
Развивающие: развивать наглядно-действенное и логическое мышление, внимание, память.  
Воспитательные: закреплять умение детей играть в коллективе.

Данная дидактическая игра рассчитана для работы с детьми среднего и старшего дошкольного возраста (дети дошкольного возраста 5-7 лет).

В отличие от домино для взрослых, это домино большого размера и в него можно играть на полу. Играть с такими фишками детям дошкольного возраста намного интересней. В игру можно играть как индивидуально, так и небольшими группами. Таким образом, большим плюсом игры является тот факт, что материал закрепляется на произвольном уровне, когда внимание ребенка направлено на выигрыш, а не на образовательный процесс.

Дидактическая игра, как педагогическая технология, сочетая в органическом единстве образовательную, развивающую и воспитывающую функции обучения, является эффективным средством для активизации мыслительной деятельности воспитанников.

Дидактическую игру возможно использовать в следующей образовательной деятельности: на индивидуальных и подгрупповых занятиях; игровой деятельности вне занятий; в самостоятельной деятельности; при работе с родителями.

Представленная игра интегрирует образовательные области ФГОС ДО, позволяя комплексно решать задачи стандарта.

**Игровые правила.** В игре могут участвовать от 2 до 8 игроков. Всем участникам раздается по 7 карточек. Все костяшки переворачиваются «лицом»

вниз. Первым делает ход тот игрок, у которого оказывается карточка с парным изображением. Все участники по очереди выкладывают свои карточки таким образом, чтобы изображение на крайней совпадало с изображением на карточке игрока. Если у игрока не оказывается нужной карточки, он может взять из оставшихся на столе, а если они закончились, такой участник пропускает ход. Побеждает игрок, у которого быстрее всех закончились карточки.

Подведение итогов игры проходит по критерию. Выигрывает команда, которая осталась без домино (все ушло на игровое поле). Педагог с детьми проводит рефлекссию в конце игры, угощает участников сладостями или приглашает на чаепитие.

Уникальность данной игры в том, что «Доминошка» может превращаться в «Познавательное домино» или в «Праздничное домино». Участники игры получают удовольствие от общения друг с другом, узнают что-то новое, закрепляют свои знания и поднимают себе настроение!





